



就阿塞拜疆飞机失事

习近平向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电 12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯总

统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。习近平表示,惊悉阿塞拜疆航空公司一架客机失事,造成人员伤

亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

习近平和希望工程的故事

从地方到中央,习近平时刻把青少年教育培养放在心中重要位置,始终对希望工程念兹在兹,留下一个个感人故事。(请扫描二维码阅读全文)



中共常州市委十三届十次全会召开

打好收官战 再创新辉煌 奋力书写好中国式现代化常州答卷

本报讯(舒泉清 唐新卫 丁宁)12月26日,中国共产党常州市第十三届委员会第十次全体会议在市行政中心召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照中央经济工作会议和省委全会、省委经济工作会议部署要求,总结今年各项工作,部署明年重点任务,动员全市上下凝心聚力、攻坚克难、接续奋斗,确保“十四五”圆满收官,奋力书写好中国式现代化常州答卷。

全会由市委常委会主持。市委书记陈金虎作报告。

全会听取和讨论了陈金虎代表市委常委会所作的工作报告,审议通过《中国共产党常州市第十三届委员会第十次全体会议决议》,审议了《中共常州市委常委会2024年度落实全面从严治党主体责任情况的报告》。

全会充分肯定了市委常委会今年的工作。全会认为,2024年是常州“万亿之城再出发”的第一年。面对更加错综复杂的外部环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委坚持把深入

学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,作为贯穿全年工作的主线,全面贯彻落实省委、省政府部署要求,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,全力推进经济社会发展稳中求进、持续向好。发展质效持续提升,新质生产力动能澎湃,城市能级蝶变焕新,美丽常州魅力绽放,幸福底色更足更亮,安全稳定织密织牢,党建引领有力有效。经过全市上下近年来的共同努力,“532”发展战略全面起势,“五大中轴”拉开大框架,“三个中心”构筑新优势,“两个示范区”夯实强底板,“六个常有”擦亮幸福名片,产业振兴之势、能级跃升之势、区位优势之势、政通人和之势历经淬炼更加彰显。

全会指出,明年是“十四五”攻坚收官、“十五五”谋篇布局之年。面向“十五五”,要有万亿之城的格局胸襟、万亿之城的理想抱负、万亿之城的底气志气、万亿之城的担当作为,坚持“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位不动摇,聚焦“532”发展战略不松劲,把握好全局与局部、当前与长远、锻长板与补短板、硬实力与软实力、整体与重点的关系,乘势而上续写新篇章,凝心聚力再创新辉煌。

全会强调,做好明年工作,要坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入落实中央经济工作会议和省委全会、省委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,更好统筹发展和安全,大力实施“532”发展战略,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

全会强调,明年要重点抓好八个方面工作:聚力产业提升,扩大新能源产业优势,抢占未来产业高地,领跑智能产业赛道,强化优质项目支撑,厚植赛道新优势;加快科技创新,打造更具承载力的创新平台,培育更具竞争力的创新主体,涵养更具吸引力的创新生态,锻造强劲新动能;深化改革开放,落实深化改革“任务书”,打造对外开放“新高地”,擦亮营商环境“金名片”,释放发展新活力;加快能级提升,完善交通物流体系,拓展城市未来空间,促进乡村全面振兴,拓展城乡新格局;优化生态环境,在提高环境质量上持续发力,在绿色低碳转型上久久为功,在打造生态绿城上做好文章,绘就美丽新画卷;彰显人文底蕴,(下转2版)



中国共产党常州市第十三届委员会第十次全体会议昨天举行。陈晔摄

陈金虎在市委全会作总结讲话时强调

打好收官战 干出新作为 更好展现“走在前、做示范”的常州担当

本报讯(舒泉清 颜乃禾)12月26日,市委十三届十次全会胜利召开,圆满完成各项议程后,市委书记陈金虎在作总结讲话时强调,全市上下要坚持稳中求进、加快改革创新,抓住一切有利时机、利用一切有利条件,盯紧抓牢各项工作,全力巩固经济持续回升向好态势,不断开创高质量发展新局面,奋力书写好中国式现代化常州答卷。

陈金虎强调,要迎难而上坚定发展信心。各级各部门要切实增强紧迫感和责任感,抢抓岁末年初宝贵时间,全力推动“收官战”。要始终坚持把心思用在推动发展上,把精力用在狠抓落实上,坚定信心,稳住阵脚、顶住压力、把握主动,把各方面积极因素转化为发展实绩,巩固和增强经济回升向好态势,高质量完成“十四五”目标任务,为“十五五”发展奠定坚实基础。

要多措并举激发投资活力。用好用足“两重”“两新”等国家政策,更好发挥政府投资打基础、强功能、利长远和引领作用。做好增量政策和存量政策的衔接,在项目落地、供需对接、企业成长等方面提供便捷、创造条件,激发各类经营主体的内生动力和创新活力。深入推进龙城金谷升级版,更好发挥产业母基金等引导作用,带动各类优质资本投早、投小、投硬科技。强化“一把手”招商,全面深化央企合作,加大链主项目攻坚力度,推动更多资源向项目招引聚焦。更大力度实施“龙城英才计划”,持续加强招才引智力度。锚定“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,持之以恒推进“532”发展战略,立足实际、着眼长远做好“十四五”“十五五”规划的承转启合,推动更多项目纳入国家和省“大盘子”。

要全力以赴提振消费需求。落实好提振消费专项行动,统筹运用以旧换新、消费券等方式,支持新型消费发展,扩大服务消费,不断培育新增长点。增强消费能力,健全高质量充分就业促进机制,着力推动居民收入稳定增长。扩大消费腹地,一体推进“两湖”创新区建设、高铁新城发展和老城厢复兴,统筹推动新型城镇化和乡村全面振兴,更好地辐射周边、带动城乡、链动区域,以区域能级提升带动消费市场扩容提质。

要迎难而上上稳定外资外贸。建强开发阵地,加快开发园区从外延式扩张转向内涵型增长,打造对外开放“新高地”。扩大外资利用,稳步扩大制度型开放,办好投资常州等重大活动,支持在常州企升级建设研发中心、区域总部,让“投资常州就是投资未来”深入人心、成为共识。强劲

外贸动能,加快培育外贸新增长点,抓好碳足迹标识认证创新试点,推动实现更多的品牌出海、技术出海和标准出海。

要有序有效防范化解风险。各地各部门要压紧压实安全责任,对工业园区、交通干线、旅游景区、学校医院、养老机构等重点场所部位,提前做好应急预案,开展全方位风险识别,落实针对性防控措施,提升城市安全韧性。要加力化解重大风险,不折不扣抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,更高标准打好污染防治攻坚战,更大力度推进“太湖治理”,坚定走好生态优先绿色发展之路。始终把群众的冷暖需求放在心上,抓好“米袋子”“菜篮子”等保供稳价,加强困难群众关爱服务,排查化解各类矛盾纠纷和风险隐患,确保社会大局稳定,确保人民群众温暖过冬、欢乐过节。

高质量打赢“十四五”收官战

本报评论员

在辞旧迎新之际,市委召开十三届十次全会,深入学习贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议和省委全会、省委经济工作会议部署,总结今年工作,部署明年任务,吹响了常州打赢“十四五”收官战的冲锋号。全市上下要把思想和行动迅速统一到全会决策部署上来,凝心聚力、攻坚克难、接续奋斗,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

高质量打赢“收官战”,要心怀万亿之城的胸襟格局,以“千磨万击还坚劲”的韧劲,迎难而上。今年是常州“万亿之城再出发”的第一年,我们坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,全力推进经济社会发展稳中有进、持续向好。展望今后一段时期,常州产业振兴之势、能级跃升之势、区位优势之势、政通人和之势通过淬炼更加彰显。面对更加错综复杂的外部环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们要稳住心神、坚定方向,坚持“国际化智造名城、长

三角中轴枢纽”城市定位不动摇,聚焦“532”发展战略不松劲,把城市定位干成发展地位,推动高质量发展取得新成效。高质量打赢“收官战”,要彰显万亿之城的理想抱负,以“弄潮儿向涛头立”的闯劲,奋勇争先。当前,我们正处在高质量发展的关键阶段,越是爬坡过坎、攻坚克难,越要尊重发展规律、掌握科学方法,提高工作主动性。要把握全局与局部的关系,在更高站位中抢抓机遇、乘势而上;要把握当前与长远的关系,在未来发展中抢占先机、前瞻布局;要把握锻长板与补短板的关系,在激烈竞争中提升能级、锻强内核;要把握硬实力与软实力的关系,在互动并进中相互赋能、融合发展;要把握整体与重点的关系,在统筹推进中找准抓手、突破牵引,以“走在前、做示范”的果敢担当,奋力书写好“乘势而上谋发展”的新答卷。

高质量打赢“收官战”,要振奋万亿之城的底气志气,以“踏平坎坷成大道”的拼劲,开拓创新。只有拼出来的精彩,没有等出来的辉煌。明年是“十四五”收官之年,是“十五五”谋篇之年。要聚力产业提升,厚植赛道新优势;加快科技创新,(下转2版)

我市开展推进“532”发展战略重点项目(工作)四季度督查

强化优质项目支撑 加快构建现代化产业体系

本报讯(舒泉清 谭梦霞)12月26日,市委书记陈金虎,代市长周伟,市人大常委会主任白云萍,市政协主席戴源,市委副书记、政法委书记李培东等市四套班子领导带队前往溧阳市、金坛区,开展全市推进“532”发展战略重点项目(工作)四季度督查,强调要始终把发展经济的着力点放在实体经济上,持续扩大新能源产业优势,强化优质项目支撑,加快构建现代化产业体系,以“走在前、做示范”的果敢担当,奋力书写好中国式

现代化常州答卷。建设我市首个、省内规模最大的光伏道路,预计全年可生产绿电190万千瓦时;利用蓄冷蓄热优待电价实现节能降耗,实现园区冷热电三联供组合模式;通过储能实现园区用能削峰填谷及平抑需求……在溧阳创智园近零碳园区微电网项目现场,一处绿色低碳示范场景,正是我市新能源之都建设的生动实践。陈金虎、周伟一行详细了解项目建设进度、新型技术应用、资源禀赋、产能规划等情况,强调要全力推

动项目建设,加快形成可复制可推广的应用成果,为我市加快推动产业生态化、能源绿色化作出积极贡献。

溧阳时创硅片循环利用及半片电池项目,运用企业自主开发的边皮料生产半片电池的专利技术,目前已有60条切片产线和6条电池产线投产,计划于2026年底全面竣工投产。企业是光伏湿制程辅助品的行业龙头,市场占有率位居全国第一。市领导一行进车间、看产线、问经营,勉励企业强化创新主体作用,加大科技研

发力度,推动人才链与产业链、创新链深度融合,持续增强核心竞争力、锻造竞争新优势,确保重点项目早竣工、早投运。

“项目建设顺利吗?还有哪些需要帮助的地方?”在金坛区立川半导体设备项目现场,陈金虎、周伟倾听企业需求,了解发展情况,帮助解决实际问题。该项目为2024年省、市重大项目,立足于解决半导体“卡脖子”先进制造技术,弥补国内半导体(芯片)设备产业链的空白。(下转2版)

- 中国共产党常州市第十三届委员会第十次全体会议决议
- 明年重点抓好八个方面工作

>>> 详见2版